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Emmanuel DURAND, L’Offre universelle du salut en Christ, coll. « Cogitatio Fidei », 285. 

Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 435 p., 38 €, ISBN 978-2-204-09771-0. 

 

Philosophie 

 

Jean-Baptiste ÉVICHARD, La Politique fait-elle le bonheur de la société ?, coll. « Les 

essentiels de la philo ». Perpignan, Éditions Artège, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 323 p., 20 €, 

ISBN 978-2-36040-085-0. 

 

Rafael GAMBRA, Le Silence de Dieu, coll. « Philosophie politique » ; traduit de l’espagnol 

par Jacques FOLLON. Perpignan, Éditions Artège, 2012, 13,7 x 21,5 cm, 139 p., 14,90 €, 

ISBN 978-2-36040-116-1. 

 

Esteban GASSON, Hermenéutica analógica y filosofía analítica, coll. « Analogía 

filosofíca », 31. México, D.F., Revista Analogía, 2012, 16,5 x 21,5 cm, 109 p., ISSN 

0188-896X. 

 

Joseph KIM, Reformed Epistemology and the Problem of Religious Diversity. Proper 

Function, Epistemic Disagreement and Christian Exclusivism. Cambridge, James Clarke, 

2012, 17 x 22,8 cm, 110 p., s.p., ISBN 978-0-277-68009-4. 

 

Jean-Louis LOUBET DEL BAYLE, De la police et du contrôle social, coll. « La nuit 

surveillée ». Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 220 p., 20 €, ISBN 978-2-204-09707-9. 

 

Jean-François MATTEI et Jean-Marc NARBONNE (dir.), La transcendance de l’homme. 

Études en hommage à Thomas De Koninck, coll. « Zêtêsis ». Québec, Presses de 

l’Université Laval, 2012, 13,3 x 21,6 cm, 254 p., s.p., ISBN 978-2-7637-9794-6.  

 

NOVALIS (Friedrich von HARDENBERG, alias), Les années d’apprentissage philosophique. 

Études fichtéennes 1795-1796, traduction intégrale et introduction par Augustin 

DUMONT; coll. « Opuscules φ ». Villeneuve d’Ascq, Presses Universitaires du 

Septentrion, 2009, 16 x 20 cm, 246 p.,  20 €, ISBN 978-2-7574-0387-7. 

 

Michel SASSEVILLE et Mathieu GAGNON, Penser ensemble à l’école. Des outils pour 

l’observation d’une communauté de recherche philosophique en action, 2
e
 édition, coll. 

« Dialoguer ». Québec, Presses de l’Université Laval, 2012, 15,3 x 22,9 cm, XIII-274 p., 

s.p., ISBN 978-2-7637-9776-2. 

 



Louis VALCKE, Du cosmos à la conscience. Méandres philosophiques. Paris, Cerf, 2012, 

13,5 x 21,5 cm, 356 p., 30 €, ISBN 978-2-204-09853-3. 

 

Écriture Sainte  

Matthieu ARNOLD, Gilbert DAHAN, Annie NOBLESSE-ROCHER (dir.), L’épître de Jacques 

dans sa tradition d’exégèse, coll. « Lectio Divina – Études d’histoire de l’exégèse », 4. 

Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm., 162 p.,  18 €, ISBN 978-2-204-09829-8. 

 

Frans DE HAES, Le rouleau des Douze. Prophètes d’Israël et de Juda, coll. « Le livre et le 

rouleau », 39. Bruxelles, Lessius, 2012, 15,5 x 23 cm, 391 p., 34,50 €, ISBN 978-2-

87299-216-4. 

 

Colin G. KRUSE, Paul’s Letter to the Romans, coll. “The Pillar New Testament 

Commentary”. Grand Rapids MI - Cambridge U.K., W.B.Eerdmans / Nottingham, 

Apollos, 2012, 15,5 x 23,5 cm, xlii-627 p., 52,00 $ USA / 34,99 £, ISBN 978-0-8028-

3743-1. 

 

William LOADER, The New Testament on Sexuality. Grand Rapids MI - Cambridge U.K., 

W.B.Eerdmans, 2012, 15,8 x 23,5 cm, 65,00 $ USA / 43,99 £, ISBN 978-0-8028-6724-7. 

 

Albert VANHOYE, Lectures bibliques des dimanches. Année C. Perpignan, Éditions 

Artège, 2012, 14 x 21 cm, 417 p. 29 €, ISBN 978-2-36040-105-5. 

 

Jean-Luc VESCO, Le Psautier de Jésus. Les citations des Psaumes dans le Nouveau 

Testament, vol. I., coll. « Lectio Divina », 250. Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 382 + 

IV p., 28 €, ISBN 978-2-204-09682-9. 

 

Jean-Luc VESCO, Le Psautier de Jésus. Les citations des Psaumes dans le Nouveau 

Testament, vol. II, coll. « Lectio Divina », 251. Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 386 p. 

(numérotées 383-769), 28 €, ISBN 978-2-204-09849-6. 

 

Théologie, sciences religieuses et  spiritualité 

Michel CORBIN, La grâce de la liberté. Augustin et Anselme, coll. « Théologies ». Paris, 

Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 372 p., 33 €, ISBN 978-2-204-09738-3. 

 

Lucian DÎNCĂ, Le Christ et la Trinité chez Athanase d’Alexandrie, coll. « Patrimoines / 

Christianisme », préface de Charles KANNENGIESSER. Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 

399 p., 38 €, ISBN 978-2-204-09693-5. 

 

Claude GEFFRÉ, Le christianisme comme religion de l’Évangile, coll. « Théologies ». 

Paris, Cerf, 2012,  14,5 x 23,5 cm, 352 p., 29 €, ISBN 978-2-204-09837-3. 

 

Benoît LACROIX, Que viennent les étoiles. Regards et attentes…avec Benoît Lacroix. 

Conversations avec Simone SAUMUR-LAMBERT et Pierrot LAMBERT. Montréal, Fides, 

2012, 15,2 x 22,8 cm, 280 p., 26,95$ CDN, ISBN 978-2-7261-3095-9. 



 

Guy LESPINAY, Petit traité d’initiation à la vie religieuse. Montréal-Paris, Médiaspaul, 

2012, 11 x 18 cm, 19 €, ISBN 978-2-89240-901-1. 

 

Jean-Michel MALDAMÉ, Prêtres et scientifiques, coll. « Théologie ». Paris, Desclée de 

Brouwer, 2012, 14 x 21 cm, 213 p., 20 €, ISBN 978-2-220-06467-3. 

 

Régis MOREAU, Guide de lecture des textes du concile Vatican II. Dei Verbum. 

Perpignan, Éditions Artège, 2012, 12 x 19,5 cm, 127 p., 11,50 €, ISBN 978-2-36040-087-

4. 

 

Régis MOREAU, Guide de lecture des textes du concile Vatican II. Gaudium et Spes. 

Perpignan, Éditions Artège, 2012, 12 x 19,5 cm,  347 p., 19,50 €, ISBN 978-2-36040-

088-1. 

 

Régis MOREAU, Guide de lecture des textes du concile Vatican II. Sacrosanctum 

Concilium. Perpignan, Éditions Artège, 2012, 12 x 19,5 cm,  278 p., 19,50 €, ISBN 978-

2-36040-084-3. 

 

Antonio ORBE, Introduction à la théologie des II
e
 et III

e
 siècles, volume I, coll. 

« Patrimoines / Christianisme »; traduction de l’espagnol par Joseph LÓPEZ DE CASTRO 

revue et complétée par Agnès BASTIT et Jean-Michel ROESSLI avec la collaboration de 

Bernard JACOB et Pierre MOLINIÉ; avant-propos de Jean-Michel ROESSLI; liminaire de 

Mgr Luis F. LADARIA, s.j. Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 773 p., 80 €, ISBN 978-2-

204-09575-4. 

 

Antonio ORBE, Introduction à la théologie des II
e
 et III

e
 siècles, volume II, coll. 

« Patrimoines / Christianisme »; traduction de l’espagnol par Joseph LÓPEZ DE CASTRO 

revue et complétée par Agnès BASTIT et Jean-Michel ROESSLI avec la collaboration de 

Bernard JACOB et Pierre MOLINIÉ. Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 897 p.(numérotées 

775-1672), 90 €, ISBN 978-2-204-09582-2. 

 

Emmanuel PISANI (dir.), 100 questions sur Dieu. Perpignan, Éditions Artège, 2012, 13 x 

21 cm, 146 p., 12 €, ISBN 978-2-36040-102-4. 

 

Hugues PUEL, Les souverainetés. Pouvoirs religieux, pouvoirs séculiers, coll. 

« Recherches morales ». Paris, Cerf, 2012, 13 x 21 cm, 278 p., 26 €, ISBN 978-2-204-

09791-8. 

 

Jean-Baptiste SÈBE, Le Christ, l’écrivain et le monde. Théologie et œuvres littérairews 

chez Hans Urs von Balthasar, coll. « Cogitatio Fidei », 284; préface de Vincent HOLZER. 

Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5, 510 p., 45 €, ISBN 978-2-204-09494-8. 

 

Gérard SIEGWALT, Dieu est plus grand que Dieu. Réflexion théologique et expérience 

spirituelle. Entretiens avec Lise d’Amboise et Fritz Westphal, coll. « Théologies ». Paris, 

Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 cm, 26 €, ISBN 978-2-204-09799-4. 



 

Dominique STRUYF et Bernard POTTIER, Psychologie et spiritualité. Enjeux pastoraux, 

coll. « Donner raison », 35. Bruxelles, Éditions Lessius, 2012, 14,5 x 20,5 cm,  317 p., 

26,50 €, ISBN 978-2-87299-220-1. 

 

Jean-Pierre TORRELL, Résurrection de Jésus et résurrection des morts, coll. 

« Épiphanie ». Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 21,5 cm, 243 p., 20 €, ISBN 978-2-204-09815-1. 

 

Histoire 

 

Xavier BISARO, Le passé présent. Une enquête liturgique dans la France du début du 

XVIIIe siècle, coll. « Histoire religieuse de la France ». Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 

192 p., 34 €, ISBN 978-2-204-09561-7. 

 

Jean-Claude LARCHET (éd.), La vie et l’œuvre théologique de Georges / Grégoire II de 

Chypre (1241-1290), patriarche de Constantinople, coll. « Théologie byzantine ». Paris, 

Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 332 p., 29 €, ISBN 978-2-204-09715-4. 

 

Pierre PAGE, Claude Ryan, un éditorialiste dans le débat social. Une étude historique sur 

la liberté de presse, les droits fondamentaux, l’éducation, l’actualité religieuse, les 

conflits de travail et les droits linguistiques. Montréal, Fides, 2012, 15,3 x  22,2 cm, 533 

p., 39,95$ CDN, ISBN 978-2-7621-3090-4. 

 

Julien RIES, Les origines des religions, préface de Fiorenzo FACCHINI. Paris, Cerf, 2012, 

21,2 x 26,8 cm, 237 p., 44 €, ISBN 978-2-204-09759-8.  
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Michel GOURGUES, « Ni homme ni femme ». L’attitude du premier christianisme à 

l’égard de la femme. Évolutions et régressions, coll. « L ire la Bible », 175. Paris, Cerf ; 

Montréal-Paris, Médiaspaul, 2013, 13,5 × 21,5 cm, 163 p., 16 €, ISBN (Cerf) 978- 

2-204-09863 ; (Médiaspaul) 978-2-89420-912-7. 

 

Marie-Thérèse NADEAU, La solitude. Malheur ou chance ?, Montreal-Paris, Médiaspaul, 

2013, 12,5 × 19 cm, 151 p., 19,90 €, ISBN 978-2-89420-906-6. 

 

Philosophie 

 

 

Dave ANCTIL, David ROBICHAUD, Patrick TURMEL (dir.), Penser les institutions. Une 

introduction aux défis contemporains de la philosophie politique, coll. « Kairos », série 

« Travaux communs », Québec, Presses de l’Université Laval, 2012, 12,7 x 19 cm, 323 

p., s. p., ISBN 978-2-7637-9785-4. 

 

Ingrid AURIOL, Intelligence du corps, coll. « La nuit surveillée ». Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 

21,5 cm, 280 p., 25 €, ISBN 978-2-204-09785-7. 

 

Jean-Pierre BÉLAND et Georges-A. LEGAULT (dir.), Asimov et l’acceptabilité des robots, 

coll. «  Enjeux éthiques contemporains ». Québec, Presses de l’Université Laval, 2012, 

13,8 x 22,2 cm, X-458 p., s. p., ISBN 978-2-7637-1551-3. 

 

Josiane BOULAD-AYOUB, La vision nouvelle de la société dans L’Encyclopédie 

Méthodique, vol. II : L’Assemblée Constituante, coll. « Mercure du nord / Encyclopédie 

Méthodique. Une Anthologie en plusieurs volumes ». Québec, Presses de l’Université 

Laval,  15,2 x 22,9 cm, 2013, s.p., ISBN 978-2-7637-1755-5.  

 

Philippe CAPELLE-DUMONT, Finitude et mystère II, coll. « Philosophie & Théologie ». 

Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 201 p., 24 €, ISBN 978-2-204-09900-4.  

 

Simon CASTONGUAY et Cyndie SAUTEREAU, Pratique et langage. Études 

herméneutiques, coll. « Kairos », série « Travaux communs », Québec, Presses de 

l’Université Laval, 2012, 12,7 x 19 cm, 264 p., s. p., ISBN 978-2-7637-9974-2. 

 

Robert CLAVET, Pour une philosophie spirituelle occidentale. Québec, Presses de 

l’Université Laval, 2012, 13,2 x 21,5 cm, 145 p., s. p., ISBN 978-2-7637-1509-4. 



 

Louis DESMEULES,  Le capitalisme agonisant et Žižek.  Québec, Presses de l’Université 

Laval, 2013, 12,2 x 19,0 cm, 124 p., s. p., ISBN 978-2-7637-1569-8. 

 

Hent DE VRIES, Religion et violence. Perspectives philosophiques de Kant à Derrida, 

coll. « Philosophie & Théologie »; traduit de l’anglais par Marlène JOUAN. Paris, Cerf, 

2013, 13,5 x 21,5 cm, 538 p.,  63 €, ISBN 978-2-204-09900-4. 

 

Ignasi X. FUSTER CAMP, El comenzar y el destinarse de la persona humana. La cuestión 

de Dios después de Auschwitz, coll. « Biblioteca filosófica de Balmesiana (Instituto Santo 

Tomás, Serie I, vol. VIII. Barcelona, Editorial Balmes, 2013, 16 x 21,5 cm, 231 p., s.p., 

ISBN 978-84-210-0674-0. 

 

François DOSSE et Catherine GOLDENSTEIN (dir.), Paul Ricoeur : penser la mémoire, 

Paris, Seuil, 2013, 298 p., 25 €, ISBN 978-2-02-107668.4. 

 

Bernard GRASSET, Bible, sagesse et philosophie, coll. « Chemins de pensée ». Nice, Les 

Éditions Ovadia, 2012, 14,2 x 20,5 cm, 286 p., 22,40 €, ISBN 978-2-915741-67-4. 

 

Jean GRONDIN, Paul Ricoeur, coll. « Que sais-je? – Philosophie ». Paris, Presses 

Universitaires de France, 2013, 11,5 x 17,5 cm, 127 p.,  9 €, ISBN 978-2-13-060639-0. 

 

Daniel INNERARITY, La société invisible, traduit de l’espagnol par Blanca NAVARRO 

PARDIÑAS et Luc VIGNEAULT. Québec, Presses de l’Université Laval, 2012, 15 x 23 cm, 

163 p., s.p., ISBN 978-2-7637-8971-2. 

 

Claire MARIN et Nathalie ZACCAÏ-REYNERS (dir.), Souffrance et douleur. Autour de Paul 

Ricoeur, coll. « Questions de soin », Paris, Presses Universitaires de France, 2013, 11,5 x 

17,5 cm, 98 p., 9,50 €, ISBN 978-2-13-060722-9. 

 

Bjarne MELKEVIK, Habermas, légalité et légitimité, coll. « Dikè ». Québec, Presses de 

l’Université Laval, 2012, 15,3 x 22,8 cm, 226 p., s. p., ISBN 978-2-7637-9881 

 

Johann MICHEL, Ricoeur et ses contemporains : Bourdieu, Derrida, Deleuze, Foucault, 

Castoriadis, Paris, Presses Universitaires de France, 2013, 15 x 21,5 cm, 180 p., 19 €, 

ISBN 978-2-13-059495-6. 

 

Silvano PETROSINO, La Scène de l’humain pensée grâce à Derrida et Lévinas, coll. « La 

nuit surveillée »; préface et traduction de Francis GUIBAL. Paris, Cerf, 2012, 13,5 x 21,5 

cm, 30 €, ISBN 978-2-204-09847-2. 

 

Hugues RABAULT, Un monde sans réalité ? En compagnie de Niklas Luhmann : 

épistémologie, politique et droit,  coll. « Dikè ».  Québec, Presses de l’Université Laval, 

2012, 13,5 x 21,5 cm, 361 p., s.p., ISBN 978-2-7637-9701-4. 

 



Guillaume de TANOÜARN, Parier avec Pascal, coll. « Théologies ». Paris, Cerf, 2012, 

13,5 x 21,5 cm, 314 p., 28 €, ISBN 978-2-204-09858-8. 

 

Jean-François THIBAULT, De la responsabilité de protéger les populations menacées. 

L’emploi de la force et la possibilité de la justice, coll. « Dikè ». Québec, Presses de 

l’Université Laval, 2013, 13,5 x 21,5 cm, VI-169 p.,  s. p., ISBN 978-2-7637-1776-0. 

 

Julie TREMBLAY, La philosophie comme solution au mal de vivre, préface de Thomas DE 

KONINCK. Québec, Presses de l’Université Laval, 2013, 13,5 x 21,5 cm, XVIII-223 p., 

s.p., ISBN 978-2-7637-1752-4. 

 

Écriture Sainte  

Luis ALONSO SCHÖKEL, Manuel de poétique hébraïque, coll. « Le livre et le rouleau »; 

traduit du castillan par Maurice GILBERT. Bruxelles, Lessius, 2013, 14,5 x 20,5 cm, 288 

p., s.p., ISBN 978-2-87299-235-5. 

 

Loïc BERGE, Autorité et liberté dans les lettres de Paul de Tarse, coll. « PROFAC / Théo ». 

Lyon, Éditions Profac Théo, 2013, 15 x 21 cm, 166 p., 19 €, ISBN 978-2-85317-139-7. 

 

C. Clifton BLACK, The Disciples according to Mark. Markan Redaction in Current 

Debate, Second edition. Grand Rapids MI – Cambridge UK, 15,3 x 22,8 cm, xviii-403 p., 

45,00 $ USA / 29,99 £, ISBN 978-008028-2798-2. 

 

Richard HORSLEY, The Prophet Jesus and the Renewal of Israel. Moving Beyond a 

Diversionary Debate, Grand Rapids MI – Cambridge U.K.,  15,2 x  22,7 cm, 166 p., 

20.00 $ USA / 12.99 £, ISBN 978-0-8028-6807-7. 

 

William LOADER, The Pseudepigrapha on Sexuality. Attitudes Toward Sexuality in 

Apocalypses, Testaments, Legends, Wisdom, and Related Literature; with a contribution 

by Ibloya BALLA on Ben Sira / Sirach. Grand Rapids MI - Cambridge U.K., 

W.B.Eerdmans, 2011, 15,8 x 23,5 cm, vii-571 p., 65$ USA, ISBN 978-0-8028-6666-0. 

 

Yara MATTA, À cause du Christ. Le retournement de Paul le Juif, coll. « Lectio divina », 

256. Paris, Cerf, 2013, 13, x 21,5 cm, 382 p., 30 €, ISBN 978-2-204-09765-9. 

 

Frederick J. MURPHY, Apocalypticism in the Bible and Its World. A Comprehensive 

Introduction. Grand Rapids MI, Baker Academic, 2012, 15,3 x 22,8 cm, xviii-430 p., 

n.p., ISBN 978-0-8010-3978-2. 

 

Geert VAN OYEN  et André WÉNIN (éds), La surprise dans la Bible. Hommage à Camille 

Focant, coll. « Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lovaniensium », 247. Leuven, 

Paris, Walpole MA, Peeters, 2012,  16 x 24 cm,  XLII-474 p., 80 €, ISBN 978-90-429-

2607-3. 

  



Charles PERROT, Marie de Nazareth au regard des chrétiens du premier siècle, coll. 

« Lectio Divina », 255. Paris, Cerf, 2013, 13, x 21,5 cm, 400 p., 32 €, ISBN 978-2-204-

09921-9. 

 

Yves SIMOENS, Croire pour aimer. Les trois lettres de Jean - Une interprétation. Paris, 

Éditions Facultés jésuites de Paris, 2011, 16 x 24,5 cm, 347 p., 35 €, ISBN 978-2-84847-

023-8. 

 

Marie-Laure VEYRON, Le toucher dans les Évangiles, coll. « Lire la Bible », 176; préface 

d’Élian CUVILIER. Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 207 p., 17 €, ISBN 978-2-204-

09930-1. 

 

Robert W. WALL, with Richard B. STEELE, 1 & 2 Timothy and Titus, coll. « The Two 

Horizons New Testament Commentary ». Grand Rapids MI – Cambridge UK, Wm B. 

Eerdmans, 2012, 13,5 x 23,5 cm, 432 p., 24,00 $ USA / 16,99 £, ISBN 978-0-8028-2562-

9. 

 

Barry G. WEBB, The Book of Judges, coll. « The New International Commentary on the 

Old Testament ». Grand Rapids MI – Cambridge UK, Wm. B. Eerdmans, 2012, 16,5 x 24 

cm, 575 p., 50,00 $ USA / 32,99 £, ISBN 978-0-8028-2628-2. 

 

Théologie, sciences religieuses et  spiritualité 

Pierre-Yves MATERNE, La condition de disciple. Éthique et politique chez J.B. Metz et S. 

Hauerwas, coll. « Cogitatio Fidei », 289; préface de Jean-Louis SOULETIE. Paris, Cerf, 

2013, 13,5 x 21,5 cm, 467 p., 40  €, ISBN 978-2-204-09962-2. 

 

Fadi ABDEL-NOUR, Vérité et amour. Une lecture de « La Théologique » de Hans Urs von 

Balthasar, coll. « Cogitatio Fidei », 286. Paris, Cerf, 13,5 x 21,5 cm, 335 p.,32  €, ISBN 

978-2-204-09774-1. 

 

Jean-Pierre BACOT, Une Europe sans religion dans un monde religieux, coll. « Parole 

présente ». Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 19,5 cm, 224 p., 16 €, ISBN 978-2-204-09873-1. 

 

Jean-René BOUCHET, À mes frères dominicains. Éditoriaux et homélies, Paris, Cerf, 2012, 

13,5 x 19,5 cm, 181 p., 12 €, ISBN 978-2-204-09525-9. 

 

Nicolas de CUES, Anthologie, par Klaus REINHARDT, Harald SCHWAETZER; édition 

française de Marie-Anne VANNIER, série « L’apogée de la théologie mystique de l’Église 

d’Occident ». Paris, Cerf, 2012, 18,2 x 23 cm, 354 p.,  30 €, ISBN 978-2-204-09449-8. 

 

Élian CUVILLIER, Jean-Daniel CAUSSE, Traversée du christianisme. Exégèse, 

anthropologie, psychanalyse. Paris, Bayard, 2013, 14,5 x 19 cm, 312 p., 19,90 €, ISBN 

978-2-227-48596-9. 

 

Viktória Hedvig DEÁK, La légende de sainte Marguerite de Hongrie et l’hagiographie 

dominicaine, traduit du hongrois par Alexis LÉONAS avec la collaboration de Bruno 



MEYNADIER et Marianne SÁGHY; préface de André VAUCHEZ; coll. « Histoire ». Paris, 

Cerf, 2013, 14,3 x 23,5 cm, 351 p., 39 €, ISBN 978-2-204-09685-0. 

 

Gérard DEFOIS, Le pouvoir et la grâce. Le prêtre, du concile de Trente à Vatican II, coll. 

« Théologies ». Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 396 p., 26 €, ISBN 978-2-204-09459-

7. 

 

Marc DESMET et Ria GROMMEN, L’autonomie en question. Approches psychologiques et 

spirituelles, coll. « Donner raison », 38. Bruxelles, Lessius, 2012, 14,5 x 20,5 cm, 208 p., 

19,50 €, ISBN 978-2-87299-218-8. 

 

Michel DUJARIER, Église-Fraternité. L’ecclésiologie du Christ-Frère aux huit premiers 

siècles. Vol. I : L’Église s’appelle « Fraternité » (1
er

-IIIe siêcle), coll. « Patrimoines / 

Christianisme », Paris, Cerf, 2013, 14,5 x 23,5 cm, 498 p., 40 €, ISBN 978-2-204-09699-

7.  

 

Bernard FORTHOMME, Théologie de l’aventure, coll. « Théologies », Paris, Cerf, 2013, 

14,5 x 23,7 cm, 548 p., 44 €, ISBN 978-2-204-09742-0.  

 

Luigi GIUSSANI, Pourquoi l’Église. ParCours, vol. III, coll. « Théologies »; traduit de 

l’italien par Claudia FOLETTI et Patrice FAVRE, révisé par Daniel JALADE. Paris, Cerf, 

2012, 13,5 x 21,5 cm, 305 p.,  25 €, ISBN 978-2-204-09776-5. 

  

Philippe GONZALEZ  et Christophe MONNOT (éd.), Le religieux entre science et cité. 

Penser avec Pierre Gisel, coll. « Religions en perspective », 26. Genève, Labor et Fides, 

2012, 14,7 x  22,3 cm, 226 p., 20 €, ISBN 978-2-8309-1489-4. 

 

Gale HEIDE, Timeless Truth in the Hands of History. A Short History of System in 

Theology. Cambridge, James Clarke, 2012, 15 x 22,7 cm, 220 p., n.p., ISBN 978-0-227-

68006-3. 

 

Pascal IDE, Une théologie de l’amour. L’amour centre de la Trilogie de Urs Hans von 

Balthasar, coll. « Donner raison / Théologie ». Bruxelles, Lessius, 2012, 15,5 x 23 cm, 

26,50 €, ISBN 978-2-87299-224-9. 

 

Pascal IDE, Une Théo-logique du Don, coll. « Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 

Lovaniensium », 256. Leuven, Peeters, 16 x 24 cm, XXX-759 p., 98 €, ISBN 978-90-

429-2743-8.  

 

Bernard LAURET (dir.), La théologie. Une anthologie, vol. IV : Les temps modernes, 

volume dirigé par Daniel ODON-HUREL et Maria Cristina PITASSI. Paris, Cerf, 2013, 14,5 

x 23,5 cm, 597 p., 49 €, ISBN 978-2-204-09546-4. 

 

Denis LECOMPTE, Au cœur des objections antichrétiennes – athéisme,t paganisme. Au 

cœur de le foi chrétienne, coll. « L’histoire à vif »; préface du Cardinal Godfried 

DANNEELS. Paris, Cerf, 2013, 12,5 x 19,5 cm, 221 p., 19 €, ISBN 978-2-204-09933-2. 



 

Laurent LEMOINE, Éric GAZIAUX, Denis MÜLLER (dir.), Dictionnaire encyclopédique 

d’éthique chrétienne, avec la collaboration de Roland DAVI. Paris, Cerf, 2013, 18 x 23,2 

cm, 2172 p.,  65 €, ISBN 978-2-204-09042-1. 

 

MAXIME LE CONFESSEUR, Questions à Thalassios, tome II (Questions 41 à 55), coll. 

« Sources chrétiennes », 554; traduction par Françoise VINEL, notes par Jean-Claude 

LARCHET. Paris, Cerf, 2012, 12,5 x 19,5 cm, 303 p., 29 €, ISBN 978-2-204-09932-5. 

 

Joseph MOINGT, Figures de théologiens, coll. « Théologies ». Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 

21,5 cm, 287 p., 24 €, ISBN 978-2-204-09626-3. 

 

Michał PALUCH and Piotr LICHACZ (eds.), Dominicans and the Challenge of Thomism, 

coll. « Biblioteka Instytutu Tomistycznego Teksty I Studia », 4. Warszawa, Instytut 

Tomistyczny, 2012, 15,2 x 23 cm, 346 p., s.p.,  ISBN 978-83-905171-5-5. 

 

Bernard POUDERON (dir.), Histoire de la littérature grecque ancienne, t. 2 : De Paul à 

Irénée de Lyon, coll. « Initiations aux Pères de l’Église »; sous la responsabilité de 

Bernard POUDERON et Enrico NORELLI. Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 1012 p., 70 €, 

ISBN 978-2-204-08229-7. 

 

Nathanaël PUJOS, La « kénose » du Père chez H.U. von Balthasar. Genèse et limites, coll. 

« Théologies ». Paris, Cerf, 2013, 13,4 x 21,4 cm, 201 p., 18  €, ISBN 978-2-204-09743-

7. 

 

Marie-Anne VANNIER (dir.), La christologie chez les mystiques rhénans et Nicolas de 

Cues, coll. « Patrimoines / christianisme ». Paris, Cerf, 2012, 14,5 x 23,5 cm, 211 p., 24 

€, ISBN 978-2-204-09836-6. 

 

Olivier-Thomas VENARD, Terre de Dieu et des hommes. Écrits de Jérusalem, 2000-2012. 

Perpignan, Artège, 2012, 14,5 x 22 cm, 495 p., 24,90 €, ISBN 978-2-36040-082-9. 

 

Rosanna VINCI, La relazione tra Creatore, creazione et creature. Aspetti etici e pastorali. 

Le tre T (Terra – Tecnoscienza – Teologia). Napoli, Regione Basilicata, 2012, 16,9 x  

23,8 cm, 241 p., s.p.,  s. ISBN. 

 

Sadik YALSIZUÇANLAR, Itinéraires d’un soufi. Récits d’Ibn Arabî, coll. « Patrimoines. 

Visages de l’islam »; traduit du turc par Alberto F. AMBROSIO avec la collaboration de 

Robert SCTRICK; préface de Abdelwahab MEDDEB. Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 299 

p., 29 €, ISBN 978-2-204-09735-2. 

 

  

Autres 

 



Philippe EON, L’adaptation au changement climatique. Pour ouvrir la boîte noire, suivi 

de Niklas LUHMANN, Risque et danger,  coll. « Inter-sophia ». Québec, Presses de 

l’Unversité Laval, 2013, 13,3 x 21,5 cm, 123 p., s.p., ISBN 978-2-7637-1803-3. 

 

Sami AOUN, Le retour turbulent de Dieu. Politique, religion et laïcité. Montréal-Paris, 

Médiaspaul, 2011, 12,7 x 18,9 cm, 191 p., 17,90 €, ISBN 978-2-89240-859-5. 

 

Élie CAILS, Un monastère dominicain au Moyen Âge. Les débuts d’Unterlinden, coll. 

« L’histoire à vif ». Paris, Cerf, 2013, 13,5 x 21,5 cm, 125 p.,  12 €, ISBN 978-2-204-

09809-0. 

 

Jean-Dominique DURAND, L’Institut international Jacques Maritain. Un laboratoire pour 

la démocratie (1974-2008), coll. « Cerf histoire » ;  préface du Cardinal Paul Poupard. 

Paris, Cerf, 2013, 14,5 x 23,5 cm, 288 p.,  19 €, ISBN 978-2-204-09812-0. 

 

Guy LAPERRIERE, Histoire des communautés religieuses au Québec, coll. « Études 

québécoises », 98. Montréal, VLB éditeur, 2013, 15,3 x 22,8 cm, 331 p., 29,95 $ CDN, 

ISBN 978-2-89649-301-2. 

  

Simon PAPINEAU, Le sens de l’humour absurde au Québec, coll. « Quand la philosophie 

fait pop ». Québec, Presses de l’Université Laval, 2012, 13,3 x 21,5 cm, XII-162 p., s.p., 

ISBN 978-2-7637-9869-1. 

  

 

  

 


